

УРОКИ ИСТОРИИ

ФРОНТОВИК ВЛАДИМИР ИГНАТЬЕВИЧ МАСЛИЙ У ШКОЛЬНИКОВ

Необычные уроки сегодня проходили в школе №12. Преподаватели вместе с детьми сидели за партами, а учебник так и остался лежать закрытым на краю стола. Уроки истории проводил человек в военной форме, грудь которого не вмещает ордена и медали времён Великой Отечественной, – бывший воин Советской Армии, участник сражений под Москвой, защитник городов Волоколамска, Наро-Фоминска, Малоярославца, Юхнова... А позже – талантливый педагог, директор школы, учитель истории и начальной военной подготовки Владимир Игнатьевич Маслий. Сегодня бывший фронтовик пришёл к школьникам – и будто заговорила сама история сороковых, опаленных войною лет.

Затаив дыхание, в необычайной тишине восьмиклассники слушали воспоминания о пережитых испытаниях, бедах и победах. Одна за другой перед глазами вставали картины боёв, которые трудно описать: как взрывались бомбы, сбрасываемые с вражеских самолётов, как фашисты вели ураганный артиллерийский огонь, пытаясь сравнять с землёй окопы русских воинов и превратить их в могилы, как солдаты теряли зрение и слух от грохота орудий и лязга гусениц, едких газов, теряли однополчан, друзей, но только не волю к победе.



значительное количество таких батальонов передислоцировали на Московское направление. При обороне Москвы, в контрударах и в наступлении сибиряки проявляли стойкость, мужество и героизм. Приказ Родины – «Ни шагу назад!» – они выполнили с честью.

Оценивая роль сибиряков в тех боях, бывший командующий 16-й армией, впоследствии командующий войсками фронта, дважды Герой Советского Союза, маршал Советского Союза Константин Константинович Рокоссовский писал: «Обрадовала нас прибывшая из Сибири 78-я стрелковая

Трудно даже сказать, насколько своевременно сибиряки влились в ряды наших войск».

Краткую по форме, но емкую по содержанию характеристику воинам-сибирякам дал маршал Советского Союза Р.Я. Малиновский: «Лучшего воина, чем Сибиряк и Уралец, бесспорно, мало в мире, поэтому и рука неволью пишет эти слова с большой буквы». Высоко оценивал ратные подвиги сибиряков маршал Советского Союза Г.К. Жуков: «Там, где действовали сибиряки, я всегда был уверен в том, что они с честью и боевой доблестью выполнят возложенную на них задачу».

взрослели, превращаясь в настоящих советских солдат.

«Мы запомним суровую осень, скрежет танков и отблеск штыков, И в веках будут жить двадцать восемь самых храбрых твоих сынов».

И врагу никогда не добиться, чтоб склонилась твоя голова,

Дорогая моя столица! Золотая моя Москва!», – цитировал фронтовик слова из песни М. Лисянского и сердито вытирал платочком слёзы, злясь на них за то, что бегут они не вовремя, сжимают горло, срывают голос.

Как на уроке, задавал Учитель вопросы и внимательно выслушивал ответы, а потом вновь и вновь вспоминал и рассказывал. О лодках-волокушах, которые называли боевой техникой, несмотря на простоту конструкции, о минометах, советских танках и «катушках», о товарищах-минометчиках, о встречах с фашистами лицом к лицу...

Многие герои-сибиряки навсегда остались лежать в Подмосквонной земле.

Идет время, из памяти народа стираются события великой по трагедии и по конечному результату Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. Но урок, проведённый сегодня бывшим воином, защитником Отечества, оставит след в юных душах надолго. Чувство гордости – крепко связанный узелок на память об этой встрече – сохраняют ученики и будут, взрослея, с благодарностью помнить это.

Марина РЯВКОВА.

На фото автора: – вспоминающая великие битвы; – в кругу молодежи.

ПОДРОСТОК И ЗАКОН

ПОМОЖЕМ ЖИТЬ БЕЗ АЛКОГОЛЯ

«Здравствуйте, Вас беспокоят из УВД по городу Киселевску, ваш ребенок доставлен в состоянии алкогольного опьянения...» – с этой фразы инспектора отдела по делам несовершеннолетних начинают разговор с теми родителями, чьи сын или дочь были доставлены и переданы дежурному инспектору ОДН для дальнейшего разбирательства.

Эта фраза прозвучала в 2009-м году 180 раз – именно столько несовершеннолетних было доставлено в УВД за появление в общественных местах в состоянии опьянения либо за распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

А сколько же раз она не прозвучала?! И далее – разгоряченные «огненной» жидкостью или пивом юноши совершили преступление. А затем – рассмотрение, суд, возлагающий на осужденного несовершеннолетнего ряд обязанностей, за неисполнение которых повторный суд и дальнейшие неприятности, слезы и боль подростка и его родителей. По итогам подростковой преступности в 2009-м году, правонарушений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения, допущено на 40 процентов больше по сравнению с 2008-м годом.

Некоторые родители при встрече с инспектором ОДН начинают горячий спор о том, что их ребенка доставили сюда без оснований. Но протокол медицинского освидетельствования, которое проводится врачами городского психоневрологического диспансера на законных основаниях, подтверждает алкогольное опьянение подростка. Как же порой становится страшно за тех родителей, которые не понимают до конца серьезность проблемы – причины доставления их чада в милицию! Во всех учебных заведениях с учащимися постоянно проводятся разъяснительные лекции и беседы по правовой тематике, но правовое воспитание современных подростков не может ограничиваться рамками образовательного учреждения. Практика показывает, как важно родителям научить ребенка использовать такие знания в реальной жизни, помочь ему преодолеть трудности и не совершать правонарушений.

В Киселевске с целью стабилизации преступности среди несовершеннолетних в 2010-м году активизирована работа по выявлению подростков, употребляющих спиртные напитки. В учебных заведениях города разработаны и проводятся мероприятия по антиалкогольной пропаганде. В ПУ № 47 им.Е. Жилина с 25-го января этого года ежедневно проводятся классные часы, на которых перед учащимися выступали начальники ООП УВД по городу Киселевску, майор милиции Е.А. Понаморов, начальник УУМ УВД, майор милиции В.В. Самарин и врачи-наркологи. Цель их выступления – научить молодежь воспитывать в себе силу воли, ежедневно работать над собой, в свободное время заниматься спортом, вести здоровый образ жизни.

За январь этого года выявлен 21 несовершеннолетний, употребляющий спиртные напитки. Все они заслушаны на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города, где в отношении их приняты решения, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Кроме того, в течение января 2010-го года шесть подростков, состоящих на учете в ОДН города, пролечены стационарно в наркологическом отделении. И как же были удивлены члены комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Киселевска, увидев одного из пролечившихся ребят! Он настолько изменился внешне, что изначально его даже не узнали: приятная внешность, спокойное адекватное поведение, желание выучиться и получить водительское удостоверение. Результат был достигнут при совместной работе инспекторов ОДН и родителей, которые помогли парню увидеть жизнь с другой стороны, в которой нет места алкоголю.

Конечно, социально-экономические условия создают проблемы не только для взрослых, тяжело приходится и несовершеннолетним, но все-таки нужно уметь найти достойный выход из каждой ситуации, а не топить возникающие проблемы на дне стакана.

О.А. КУМЫЛГАНОВА, старший инспектор ОДН УВД по г. Киселевску, капитан милиции.



Владимир Игнатьевич рассказывал, что по приказу главнокомандующего западным фронтом маршала Советского Союза Г.К. Жукова уже в сентябре 1941-го года начали формировать Сибирские лыжные батальоны из Омской, Томской, Новосибирской, в которую в то время входил Кузбасс, и других областей. А затем

дивизия. Ее привел под Москву замечательный боевой командир полковник А.П. Белобородов. Состояла она преимущественно из сибиряков, а среди наших прекрасных солдат сибиряки всегда отличались особой стойкостью, была полностью укомплектована и снабжена всем положенным по штатам военного времени.

С гордостью рассказывал Владимир Игнатьевич о своей причастности к общей победе над фашистами. И со слезами на глазах говорил, как в том далеком и страшном сорок первом он и такие же «сопливые мальчишки», у которых «душа уходила в пятки», от боя к бою, от одного пулевого ранения к другому, с каждой минутой